

EL CORREO

DIARIO DE LA MAÑANA.

Dirección, Redacción y Administración
calle de la Feria, núm. 6.

VENTA Y COMPRA

DE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS

Dinero con buenas hipotecas.

El antiguo e inteligente agricultor y agente de venta y compra de fincas rústicas y urbanas y créditos hipotecarios D. Antonio Díaz Almodóvar, que tantos negocios lleva realizados en esta ciudad, ofrece nuevamente sus servicios, los que lleva á cabo con prontitud, reserva y economía.

Habita: calle de San Pascual, número 33. 18

GRAN ALMACEN DE MUEBLES

CARMELO SUBIELA

calle de Hostales núm. 24,
ORIHUELA

Depósito de máquinas para cocer y hacer medias, camas de hierro y madera, mecedoras y sillerías.

ANUNCIO

En el establecimiento de Belda, 20, Mayor, 20, se está haciendo un barato en el artículo de pañería, capas confeccionadas y trajes de niños por cesación de dichos artículos.

COMERCIO DEL ÁGUILA
ORIHUELA

Número suelto cinco céntimos.

Precio: Una peseta al mes. Fuera, 3,50 pesetas, trimestre. Anuncios según tarifa.

Páginas adelantadas

VINO

A 20 céntimos.

El más superior de cuantos se venden es el que se despacha en la Manzana, casa de Clemente el chocolatero.

GRAN ALMACEN DE MUEBLES

FRANCISCO COMPAÑÍA
PUERTA NUEVA, 15.

En este acreditado establecimiento se ha recibido un nuevo y variado surtido de muebles de todas clases de las mejores fábricas del país y extranjero, a precios sumamente económicos.

VINO

Se vende muy superior en el acreditado depósito de la calle de Hostales núm. 30, junto á la Agrícola, á los reducidos precios de 11 reales cántaro, y cuatro moneditas michetap.

EL CORREO.

CONTRA LOS ANARQUISTAS

Las leyes de represión contra el anarquismo serán un hecho dentro de breve tiempo.

El ministro de Gracia y Justicia tiene ya muy adelantados los trabajos del proyecto de ley correspondiente y es seguro que apenas comienzen a funcionar las cámaras, tendrá el referido proyecto completa aprobación.

Según nuestras noticias se dividirán dicha ley en tres partes resultando el conjunto un trabajo de verdadera importancia y grandes resultados prácticos, estableciéndose en él los procedimientos rápidos para las causas que se promuevan con tal motivo.

Verdaderamente que la repetición de los criminales atentados de los dinamiteros que tienen á la sociedad en constante alarma estendiendo por todas partes la desolación y la muerte, hacen necesario que los legisladores procedan con extraordinaria energía y así son unánimes los elogios que al gobierno en general y al ministro de Gracia y Justicia Sr. Capdepón, en particular, se tributan sin reserva alguna por la opinión pública.

CRIMEN DE MURCIA

Doble envenenamiento.

He aquí como refiere nuestro apreciable colega «El Pueblo» de Murcia el horroroso crimen cometido el viernes en la vecina capital:

«En las últimas horas de la tarde de ayer, circuló la noticia de haberse cometido un gravísimo delito en la casa de huéspedes situada en la calle del Porche de San Antonio, núm. 7 titulada la «La Perla Murciana».

Decíase que el dueño de la misma y una criada, habían muerto víctimas de un envenenamiento.

Nos dirijimos deseosos de saber lo ocurrido al mencionado sitio, y en la puerta del edificio expresado vimos un numeroso grupo de gente que comentaba en voz alta el suceso con frases de lástima y de indignación.

En el interior de la casa, instruía diligencias el juzgado de instrucción, no permitiéndose á nadie absolutamente la entrada.

De voz pública, escuchamos el relato del suceso.

A las tres y cuarto próximamente de la tarde, después de haber comido y tomado café salió de su casa el dueño de la «Perla» D. Tomás Huertas Casca-

les, el que apenas hubo llegado á la esquina del derribado Porche se sintió repentinamente enfermo, siendo auxiliado por unos vecinos y conducido de nuevo á su domicilio, donde á los pocos momentos dejaba de existir con evidentes síntomas de asfixia.

Momentos antes de ocurrir este accidente, una criada de la casa, llamada Francisca, de trece años de edad, hallábase en su cuarto poniéndose y disponiéndose para salir—dicese que con dirección al teatro—se sintió también repentinamente indisposta y como su amo á los pocos momentos era occidá-

Llamado á toda prisa el médico don Laureano Albaladejo, cuando este acudió, los auxilios de la ciencia eran inútiles.

Como otras personas de la casa habían tomado también café, sin sentir por ello la más mínima molestia, bien pronto empezó á sospecharse que el veneno lo contenían las gotas de rom echadas al parecer solo en el café del infunado Huertas.

En cuanto á la infeliz criada, decíase que había apurado las sobras del café tomado por su amo, lo que le valió sufrir igual suerte que este.

Cuando nosotros llegamos al lugar del suceso, el cadáver de Huertas se hallaba sobre una cama en la habitación del piso bajo situada á mano derecha junto á la puerta de entrada y el de Francisca en su cuarto, que tiene acceso por una escalera del patio.

Personas que habían visto los cadáveres nos aseguraban que estos se hallaban con los vientres hinchados, con los rostros negros y los ojos desmesuradamente abiertos, y con señales de espantosos reforzamientos, especialmente en los pies: el aspecto de ambos, nos aseguran era horrible, y denotando haber sido la estricnina el veneno que les había privado de la vida.

El juzgado, constituido desde las cuatro de la tarde en la casa del crimen, no cesó de instruir diligencias con la más plausible actividad, hasta las nueve de la noche, en que se retiró, recibiendo indagatorias hasta dicha hora á la dueña de la casa (que se encontraba enferma al parecer en cama) á los huéspedes y criados de la misma y otras personas.

A dicha hora, fueron trasladados al Cementerio de Nuestro Padre Jesús, en el carro destinado á dicho servicio, los cadáveres de las víctimas, á los que hoy se practicará la autopsia.

El desgraciado Tomás Huertas tenía unos treinta y cuatro á treinta y seis años de edad, era natural de este término y persona de conducta siempre honrada y buenos antecedentes.

La infeliz criada envenenada se llamaba Francisca Grieguez Bermudez, era sobrina del conocido tipógrafo de esta D. José Bermudez y chuchérana de su padre y madre y bastante agraciada.

Como consecuencia de las diligencias practicadas, á la hora mencionada, era conducida á la cárcel en una tartana la esposa de Huertas, Josefa Gómez, de 32 años, natural del campo de Mula, y de regular aspecto físico y no considerada por cierto como modelo de fidelidad conyugal. Esta llevaba en su compañía á sus dos hijos, un niño de ocho años y una niña de seis.

Poco antes, había sido conducido también á la cárcel, á pie, el auxiliar de la Secretaría de Instrucción pública D. Vicente del Castillo Ensulve, detenido horas antes por orden del juzgado. Este individuo, procedente de la clase de sargentos, es también casado y con hijos.

Asegúrase que Vicente del Castillo Ensulve, al llegar á esta ciudad á tomar posesión de su destino, se hospedó en «La Perla Murciana.»

Al poco tiempo, parece ser que el huésped requirió de amores á la Josefa, la que correspondió á la pasión de aquél.

Sospechando el desventurado Huertas el trato ilícito entre su esposa y el huésped, excitó á aquella á que lo despidiese y no accediendo ésta se decidió él mismo á manifestarle que no podía continuar hospedado en su casa.

Anádese que esta resolución ofendió y muchísimo abusó era objeto de ella.

Vicente del Castillo—seguimos refiriendo lo que de público se dice—continuó á pesar de esto frecuentando la casa de la Josefa y aun se afirma que en las inmediaciones de ésta se confrontó anteayer tarde con Tomás Huertas cuando este salía ya con la muerte en el corazón, dirigiéndose aquél á dicha casa

en la que penetró, suponiéndose que dentro de ella se encontraba cuando las víctimas dejaron de existir. Vicente del Castillo tiene á su esposa y á tres niños, que hace pocos días han llegado á esta.

La estricnina fué adquirida, por un joven, huésped de la casa é hijo de un farmacéutico de Nerpio (Albacete.) por medio según se dice de una carta falsificada.

Parece que este joven era ageno por completo al crimen que se tramaba y que fué engañado por el Vicente Castillo á quien entregó dicha sustancia.

Está comprobado que no es exacto que la criada Francisca se bebiera solamente las sobras del café de su amo.

El desgraciado Huertas, al sentir el amargor producido en dicho líquido por la estricnina, no siguió tomándolo, apurando entonces la infeliz criada más de medio vaso.

Como es natural, este suceso fué acreyente objeto de todas las conversaciones, absorviendo por entero el interés del público.»

En Murcia ha producido profundísima indignación tan horrendo crimen y se espera con ansiedad que la justicia imponga el severísimo castigo que merecen los culpables.

CANTARES.

I
Bebe la tierra la sangre
del que sucumbe en la guerra
y no la devuelve nunca
orgullosa de beberla.

II

El corazón de una madre
tiene cuerdas escondidas,
que al sufrir la madre callan,
y al sufrir el hijo gritan.

III

Cuando pasaba su entierro
iban las flores cerrándose
para llorar en secreto.

IV

Las flores de mi jardín
se están marchitando todas
porque no viven sin tí.

Narciso Díaz de Escobar.

SUELLOS Y NOTICIAS

Ahogado.

Anteayer á las 12 pereció ahogado, cerca del Rompeolas, en el puerto de Cartagena,

ALFIRAT

EL CORREO

José Martínez Soler, niño de 13 años, que días antes había abandonado la casa de sus padres, residentes en aquella ciudad.

A los 17 años.

A las ocho de la mañana del día de la Purísima ocurrió entre Albatera y Catral una terrible desgracia: regresaba de misa una familia marchando hacia su casa por la vía del ramal de Albatera a Torrevieja y al oír el silbato del tren, varias personas pasaron de un lado a otro la vía férrea; más al verificarlo una joven fue cogida por la máquina, que le separó la cabeza del tronco, cortando sus piernas, pies y brazos en varios trozos. Esta infeliz que imprudentemente cruzó la vía en tan mala hora, dicen que era una de las más bellas mozas del campo de Catral. Tenía 17 años, llamándose Pilar Zamora.

La familia y los vecinos rodearon los espardidos miembros de la víctima y formando un cuadro imposible de describir, aguardaron la llegada de la autoridad municipal, quien dispuso se reuniesen y recibiesen cristiana sepultura. Se inició el correspondiente sumario.

Los vinos.

Dice «La Democracia» de Novelda.

«Para que se vea y se comprenda cuán grave va presentándose la cuestión de los vinos en esta región, diremos que días pasados se vendió en ésta, para quemar, una partida de 4 000 cántaros á 45 céntimos.

Este vino era de la huerta de Orihuela, y cada cántaro costó de transportarlo. 25 céntimos.

El vino estaba bueno.

Si continuámos de este modo, habremos de regar las tierras y rociar las calles con vino, o arrancar las viñas.

Suicidio.

Un español, cuyo nombre y apellido comienzan respectivamente con las letras R y D. y que contaba 32 años de edad había ido á pasar una temporada en Cannes.

Sintió la tentación del juego y se trasladó á Montecarlo á fin de pasar en esta población unos cuantos días y satisfacer su deseo.

Estuvo en el célebre Casino varias veces, jugó fuertes sumas á la ruleta y perdió ciento cincuenta mil francos.

Falto de dinero para intentar nuevamente el desquite, sufrió un acceso de desesperación y se degolló con un navaja de afeitar,

Viendo que las heridas que se había causado no le producían la muerte con la rapidez que él deseaba, se arrojó por el balcón del segundo piso de la fonda y quedó muerto en el acto.

El suicida estaba casado y tenía tres hijos.

Noche buena sin vigilia.

Este año la Noche Buena se celebra en domingo, por cuyo motivo el día antes, sábado 23 preceptúa la Iglesia ayuno con abstención de carne, aun para los que tengan bula.

Los estorninos.

Este invierno es abundante en estorninos.

En un cañaveral de Villaverde del Río van cogidos, durante diez días que hace que empezó la caza, 4.000 docenas de estos pájaros; casi todos se han consumido en Sevilla. En otro cañaveral, situado también en el término de Villaverde, empezó la explotación hace ocho días, y se cogen diariamente 500 docenas de estorninos.

Como la cacería de estos volátiles durará hasta fin de Febrero, puede calcularse el número infinito de docenas que se cazarán en la temporda.

La abundancia de ayes de este género se atribuye al excesivo frío que se siente en algunas localidades este invierno.

LA CAMPAÑA DEL RIFF.

—Según telegrafian de Melilla, se ha celebrado una solemne misa de campaña en Sidi Aguariax.

El ejército la oyó formado en los límites.

Después se bendijo el fuerte, nombrándole por nombre «fuerte de la Concepción».

Los diferentes cuerpos llevaron sus banderas.

El espectáculo resultó grandioso.

Los moros lo presenciaban pacíficamente desde el campo.

Anteayer se refugió un moro en Melilla.

Fue detenido y declaró que venía huyendo de los suyos por haber asesinado á varios moros.

Se cree que sea un pajaro de cuenta.

Después llegó otro moro; ignorase para qué.

Han continuado las obras de Sidi Aguariax.

Los moros han suspendido las obras que habían empezado para la reconstrucción de la Mezquita.

Es casi seguro que mañana se empiece la demarcación de la zona neutral.

LA DINAMITA EN PARIS

Desde la tribuna pública de la Cámara de los diputados en París, arrojaron al salón de sesiones una bomba explosiva que estalló.

La confusión que se produjo fué espantosa.

Resultaron muertos un portero de la Cámara y varios diputados.

Una de las víctimas tiene destrozado un pie y le faltaba la bota correspondiente á él.

Entre los diputados heridos se encuentran veinte derechistas y cuatro socialistas.

Media hora tardó en disiparse la espesísima humareda que invadió el salón de sesiones.

La detonación fué inmensa.

Los ayes y gritos de dolor ensordecían á los asistentes.

En medio de la espantosa confusión producida, el presidente de la Cámara dijo con asombrosa calma:

—Se continúa la sesión. La dignidad de la República y el prestigio del parlamento reclaman la mayor seriedad y entereza de nuestra parte. A seguida dió un viva á la República.

El presidente de la Cámara francesa, resultó con una ligera herida en la frente.

Entre los heridos en el Hotel Dieu hallase un individuo, llamado Marchat, que acosado confesó autor de la explosión.

Manifestó que arrojaba la bomba contra el presidente Mr. Dupuy, sintiendo no haber logrado su propósito.

Siete diputados de los heridos se hallan en grave estado.

Los estudiantes han realizado una manifestación de protesta.

Gritaban ¡abajo los anarquistas!

La bomba la formaba una lata de sardinas conteniendo pólvora cloratada y clavos como metralla.

Confirmado que asciende á cien el número de heridos.

EL QUE NO ANUNCIA

NO VENDE

ANTONIO PEREZ ha recibido de su casa Chiner, de Valencia, una nueva colección en papeles pintados, además del magnífico muestrario que tenía con los dibujos más modernos y elegantes que se conocen en España.

La señora que tenga el gusto de decorar una habitación elegante y barata no tiene más que mandar un recadito y se le llevará á domicilio el muestrario con 313 dibujos nunca vistos en esta ciudad.

2, PLAZA DE SANTIAGO, 2.

TARIFA

**TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE
DEFUNCIÓN Y AVISOS DE
ANIVERSARIO.**

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas cada vez.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana.

Los mismos tamaños á una peseña menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convenionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquemas para su inserción en el dia hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 4.

	EN LA CUARTA PLANA	EN LA TERCERA PLANA	EN LA PRIMERA PLANA
Por toda la plana.	45 ptas.	7 pesetas diarias.	3 ptas. diarias
Por la mitad.	12 ptas.	20 ptas. diarias.	1'50 id.
La tercera parte.	5 ptas.	15 ptas. diarias.	1 id.
La cuarta parte.	1'25 "	3'75 "	0'25 id.
La octava parte.	0'75 "	0'25 "	0'15 id.
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 " cada vez.	0'07 id.

SE PONEN LAS MISMAS EN LA TERCERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 dia.

Por cada una más se le añade 0'05 pta. al día.

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 diarios, 1 mes 0'20 diarios.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc.

etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN NOVELDA.

PREPARACIÓN COMPLETA
PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE

TELÉGRAFOS Y CORREOS

A CARGO DEL OFICIAL 1.^º DE TELÉGRAFOS

Don José M. Parra Bernabéu.

Accediendo á las repetidas instancias de gran número de familias, el dia 1.^º del próximo Octubre se abrirán en este COLEGIO todas las clases necesarias para la preparación completa de los alumnos que deseen ingresar en los cuerpos Telégrafos ó Correos.

Para estas carreras especiales no se exige el Grado de Bachiller, y las asignaturas que comprenden pueden estudiarse en dos años como máximo de tiempo.

Mediante oposición, se ingresará, en Telégrafos por la clase de Oficial 2.^º con 1.500 pesetas de sueldo anual, ascendiendo al empleo inmediato al 3.^º ó 4.^º año de prestar servicios; en Correos, por la clase de Aspirante 2.^º por la de Oficial 5.^º con 1.000 ó 1.250 pesetas respectivamente de entrada.

Cada dos años hay convocatoria.

Son plazas inamovibles.

PENSION Y HONORARIOS DE ENSEÑANZA.

ALUMNOS INTERNOS.—Comprendiendo la manutención y enseñanza de todas las asignaturas: 250 pesetas per trimestres.

EXTERNOS.—25 pesetas mensuales.

NOTA.—Aunque el art. 28 del Reglamento de la Academia á cuyos estudios superiores está incorporada esta sección, solamente permite ser texenses á los jóvenes que tengan en Novelda su familia; por la proximidad de Aspe y Monforte se hace extensivo á estos pueblos el privilegio mencionado.

COPIAS DE DOCUMENTOS.—Cada copia de documento se cobrará un céntimo más que el precio de la publicación en la que se publicó el documento.

COPIAS DE DOCUMENTOS.—Cada copia de documento se cobrará un céntimo más que el precio de la publicación en la que se publicó el documento.